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 нашы дамы прыйшло цяпло -- пачаўся чар-

говы ацяпляльны сезон. Брылеўцы ведаюць, 
што ў нас ёсць кацельная  і там працуюць адказ-

ныя за сваю справу людзі. Але якімі намаганнямі 
здабываецца  неабходнае  цяпло,  ведае не кож-

ны. Таму і друкуем мы гэтыя фотаздымкі. 
     Я магу зразумець, што ў нашай краіне ўсталя-

ваўся рэжым эканоміі  з  пераходам на мясцовае 
паліва.  Але  асабіста  мне  не вельмі зразумела, 

чаму Леанід Уладзіміравіч Смяшкоў,  а таксама  і 
астатнія  работнікі брылеўскага ўчастка  “Жылка- 

  мунгаса”  павінны вось такім да- 
  патопным чынам вырабляць ця- 

  пло  для   нашых  дамоў  і  ўста- 
  ноў?  Гэта  ж  колькі  трэба  зда- 

  роўя,   каб  пасекчы  такія  кало- 
  ды?   А  потым  яшчэ дацягнуць  

  да  топкі,  укінуць,  паварушыць,  
  выгарнуць вуголле...  

        Я не ведаю, якія тут існуюць  
  стандарты ды расцэнкі  і  толькі  

  спадзяюся на тое,  што  хлопцы  
  за  такую  працу  атрымліваюць  

  неблагія грошы.  Бо  ручная  ра- 
  бота заўсёды  цэніцца  і  каштуе  

  дорага. 
        Гледзячы  на  гэта, чамусьці  

  ўспомнілася  легендарнае:    “В   
  то  время,  как космические ко- 
  рабли     бороздят    просторы  
  Вселенной…”   На  самой  спра- 
  ве:  на двары дваццаць першае 
  стагоддзе, а ў нашай кацельнай  

  самыя хадавыя рэчы --  тапор  з   
  калуном  ды  кувалда  з  клінам. 

 

                           Мікола ЯЦКОЎ. 
                        Фотаздымкі аўтара.  Ручная работа Леаніда Смяшкова.  Кастрычнік 2007 года.  
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Ноч на 4 лістапада выдала-
ся прахалоднай і снежнай. 
Першы снег лёг на наваколь-
ныя палеткі, пабяліў дахі 
дамоў і прынёс у нашы душы 

ціхую чысціню... 

“Брылеўскі летапіс”  у  сваім № 22 
звярнуў увагу на тое, што наша ста- 
                                              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
лоўка больш месяца стаяла зачыне- 
ная.  Рэакцыя  адпаведных службаў 
была  даволі  хуткай,  і  3  лістапада 
ў  гэтай  вельмі  неабходнай  для на- 
шых  вяскоўцаў  установе  на працу 
заступіла  Людміла  Леанідаўна  Бу- 
раева.  Яна  мае  адпаведны  вопыт, 
бо  аднойчы  ўжо  займала гэтую ад- 
казную   пасаду.      Жадаем   нашай   
Людміле  плёну  і  поспехаў! 
                                                       М.Я. 
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   Пасёлак Кадзіна за сем кіла- 
метраў ад Магілёва. Тут амаль 
паўстагоддзя   месціцца  асноў- 
ная  вытворчасць гародніны за-
крытай  і  адкрытай  глебы для  
абласнога цэнтра.  Прычым вы- 
творчасць цэнтралізаваная,  ад 
палеткаў  да  гандлёвай сеткі ў 
складзе  сямі  магазінаў  у  гора- 
дзе.   Праца  камунальнай  агра- 
гандлёвай фірмы “Днепр” адзна-
чана   Магілёўскім   аблвыканка- 
мам. Пасля далучэння адсталай 
гаспадаркі   калгаса  “Качурына” 
агульная   плошча  землекарыс- 
тання “Дняпра” -- 4063 га, з якіх 
ворыва  складае  2912 га.  Выт- 
ворчасць агародніны сягае тут 
да  10.000  тон  штогод.   Такая 
вось  невялікая  “візітоўка”  пра- 
слаўленай гаспадаркі. 
     “Што дазволіла зрабіць рэва- 
люцыю ў вашай справе?”-- пыта- 
юся   ў   намесніка  генеральнага 
дырэктара па эканоміцы і фінан- 
сах  фірмы “Днепр” Канстанціна 

Аляксандравіча Жыгуцкага. 
   -- Ды  не  было  ніякай рэвалю- 
цыі, -- кажа ён. --  Міну лыя кіраў- 

нікі  аграфірмы рабілі ў сё магчы- 
мае,  каб захаваць вытворчасць, 
у  межах  магчымага   мадэрніза- 

ваць яе. Дапамагала і дзяржава. 
Зараз  мы пастаў ляем сваю пра- 
ду кцыю не толькі ў Магілёў   і ра- 

ёны вобласці,  але  і  за мяжу  - ў  
блізкае замежжа,  у  тым ліку   і  ў  
Маскву. 

   -- Няблага.  І што, расіяне, да- 
вяраюць нашай прадукцыі?  А як 
з  радыёнуклідамі,   нітратамі  і 
іншай нечысцю? 
   -- А  вы  ведаеце,  колькі зараз 
правяраюць? І мы ж дзяржаў нае 

прадпрыемства,  хабару даць не 
можам.  Пачатак экалагічнай чы- 

сціні закладваецца самой тэхна- 
логіяй вырошчвання, потым уну -
траным кантролем  і г.д.  На  вы- 

хадзе   заў сёды   годная  праду к- 
цыя.     Белару сам    давяраюць, 
інакш было  б  не прабіцца.  Заз- 

начу ,  што на экспарт мы пастаў - 
ляем толькі лішкі,  і  толькі пасля 
таго,  як задаволены попыт у ну т- 

ранага рынку. 
  -- Але ж  попыт тут залежыць 
ад вас, вы ж манапалісты. 
  -- Дзе там!  Канку рэнцыю  скла- 
дае  і  вядомы саў гас “Рассвет” з 
Кіраўскага раёна,  гомельскія аг- 
рапрадпрыемствы.  У кожнай во- 
бласці  з’яв іліся  новыя дадатко- 

выя   плошчы  па  вырошчванню  
гародніны.  Удзельнікі  рынку   не 
спяць,   імкну цца   перайсці   нам 

дарогу  больш нізкімі цэнамі. 
  --  І  ўсё  ж  мінулагодні  прыбы-
так у 1 млрд. рублёў -- зусім ня-
блага для сельгасвытворчасці. 
  -- За  восем  месяцаў  было  ат- 
рымана 515 млн. ру блёў прыбы- 

тку.  На вытворчасць агародніны 
закрытай  глебы  за сем месяцаў  
гэтага  года  намі  затрачана  3,8 

млрд. ру блёў .   У выніку падара- 
жання паліва ў гэтым годзе кошт 
агародніны павялічыўся на 15%. 

Сабекошт  аднаго  кілаграма  та- 
матаў склаў 1870 руб,  агуркоў -- 
1679,  перцу  -- 4262 рублі. 

     Хацелася  б  звярну ць  увагу і 
на  некаторыя складанасці.  Нам 
далу чылі  адсталую  гаспадарку . 

З-за  таго  і  была  яна адсталай, 
што  працаваць  там не было ка- 

му.  У такіх выпадках адно выйс- 
це  --  інтэнсіфікацыя працы,  вы- 
карыстанне магу тнай шматфунк- 

цыянальнай  тэхнікі.    Аднак  на- 
быць  яе  без дапамогі дзяржавы 
мы не можам.  На  нашы запыты 

іду ць адмовы,  а  было ж заяў ле- 
на:   дапамога бу дзе наймацней- 
шым.    На трох жывёлагадоў чых 

фермах мы ў трымліваем 500 га- 
лоў асноўнага малочнага статка, 

летась  сярэдні  ў дой склаў  5016 
літраў. 
     Праца ў цяпліцы -- не з лёгкіх. 

На  адну  працаў ніцу  ту т прыпа- 
дае больш за восем сотак зямлі, 
аплата -- здзельная:   што выра- 

сціў ,  за тое і атрымаеш.  У выні- 
ку    ўраджайнасць  агу ркоў  скла- 

дае  33,1 кг  з кв.метра,  таматаў  
(у  новай цяпліцы) -  32,2 кг,  пер- 
цу  -  6,1 кг з кв.метра. 

     Не  горш справы  і  на  адкры- 
тай глебе.  На той жа далу чанай  
зямлі  калгаса “Качурына”  атры- 

мана   звыш   3.000  тон  збожжа 
пры ў раджайнасці 55,6 ц з гекта- 
ра,  бульбы  -  4.000 тон. 

     У ху ткім часе замест вядомых 
польскіх   яблыкаў    крамы  Магі-
лёўшчыны   напоўняцца   мясцо- 

вай  садав інай:    у  “Дняпры”  за- 
планавана  закладка  прамысло- 
вага   саду   на   плошчы  200 га. 

Трэба адзначыць,  што закладка 
новых  садоў  заўсёды сведчыць 
пра  змяненні да лепшага ў жыц- 

ці  той  ці  іншай  краіны. Сад  не 
дае  аддачы  ні праз год,  ні праз 
тры.   Калі  яго саджаюць,  то ве- 

раць у тое,  што яго пладамі ска- 
рыстаюцца  і  ў нукі. 

     Не  так  даў но галоў ная сядзі- 
ба гаспадаркі,  пасёлак  Кадзіна, 
упрыгожылася  аграгарадком.  У 

гэтым   годзе  ту т  заселена  тры 
новыя службовыя кватэры. 
     Рост   дабрабыту   чакае  пра- 

цаў нікоў “Дняпра” і надалей.  Во- 
пыт кіраў ніцтва  і  сучасны склад 
калектыву  дазваляе на гэта спа- 

дзявацца. 

                  Віктар ХУРСІК. 
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   Необычной тишиной встре- 
тил  нас  агрогородок «Кадино». 
Белое  покрывало  укутало  
уставшие  поля.  Земля  
блаженно отдыхала,   готовясь  
отблаго-дарить  людей  новым 
богатым урожаем. 
    Сельскохозяйственные  рабо- 
ты   в   деревне   закончились --  
время  подвести  итоги...  
Отчёт держит руководитель. 
  -- Владимир  Викторович,  как 
встречаете праздник, удовлет- 
ворены ли сделанным? 
  -- Этот праздник один раз  в   го- 

ду,  поэтому  его  всегда  ждёшь.  
И  люди готовятся.  Я уже приказ 
подготовил  --  хочу  раздать  лю- 

дям премии  --  около 50 миллио- 
нов -- за их терпение. 
    Мы хорошо поработали в  этом 

году  по закрытому  гру нту,  хоть и 
«обкатывали» новую теплицу, на 
1000  тонн помидор больше 

сняли. 
   Урожайность  зерновых  

увеличили на 55 центнеров  и в 
два ра- 
за  увеличили производство рап- 

са.   Более 10.000 тонн зерна до- 
бавили.  В этом году впервые уб-
рали ку ку рузу на зерно,  

намолотили  580 тонн.   
Добились  хорошего у рожая  --  
более 1000 тонн лу ка  и  3085 

тонн моркови, свек-лы, капусты. 
На 120-130% увели-чилось   
производство  основных ку льтур. 

  -- Погода  помогла  или какие- 
то ноу-хау? 
  -- В  этом  году  50% ку льтур бы- 

ло  посеяно  голландскими семе- 
нами, а 50%  - российскими и бе- 

лорусскими.  Селекция  у же  сов - 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
сем дру гая,  совсем дру гая  и от- 
дача.   Заку пили  дополнительно 

ещё  одну   поливочную  машину, 
новую овощную сеялку.   Немец- 
кий трактор  с  оборотным кру гом 

и  сеялки  купили,  которые  дают 
качество  вспашки.   На  30 - 40% 
ушли от ручного тру да. 

  -- Сегодня  фирма реализова- 
ла   производственный  
потенциал,  на  который  вы 

рассчитывали? 
  -- Когда  я  начинал  работать  в 
80-е годы,  4000 тонн молока бы- 

ло пределом.  Сегодня  мы  5000 
тонн доим  и  8000 можно доить. 

  -- А по овощам? 
  -- Накануне  2007 года  ввели  в  
строй   зимнюю  энергосберегаю- 
щую   теплицу   площадью  3,2 га. 

Теплица  показала  себя  эффек- 
тивно   --   40%  рентабельности. 

Используем   новые  технологии, 
выращиваем огу рцы  на минера-
льной  вате.   Старый  

действующий комбинат  у нас 
был на торфе.  С точки зрения 
вкуса, конечно,  лучше на торфе.  

Марка кадинских помидоров  
этим  и  славилась,    что  
выращивалась  на торфе.  Но  с  

учётом прогнозных показателей 
обеспечения ранними овощами 
большего количест-ва   

населения,   эффективности 
энергосберегающих технологий -
то  у рожайность  лучше на 

минеральной вате. 
     Мы рекламировали свою про- 
ду кцию,  возили в Смоленск, Мо- 

скву.   По  качеству  могилёвская 
проду кция  проходит на московс- 

ком рынке,  а у них требования к 

овощам  очень высокие.  На  экс-

порт в  Смоленск мы поставили в  
 
 

 
 
 

 
 
 

этом  году  213 тонн  томатов  на 
сумму 237 тысяч долларов США. 

  -- Социальную  сферу  разви- 

ваете? 
  -- Средняя  зарплата  у  нас уже 
под  600  тысяч  рублей.    Своим 

работникам  впридачу  даём  все 
овощи бесплатно.  До  30% скид- 

ка  для  пенсионеров,   которые у  
нас  работали.  Помогаем нашим 
школе и детским садам овощами 

и  строительными  материалами, 
поку паем то музыкальный центр, 
то  компьютер,  --  то,  что  нужно 

детям.  В то же время  и они нам 
помогают.  Плодотворно 
занимаемся   ху дожественной  

самодеятельностью,  проводим 
конку рсы 
между   подразделениями,   выс- 

тавляем свои спортивные коман- 
ды на соревнования.  

  -- Жильё строите? 
  -- Построили.  В  прошлом  году  
25-квартирный дом сдали. 

  -- Очереди больше нет? 
  -- Наоборот:   чем  больше  
сдаём,  тем больше очередь.  
Шту р- 

муют,  говорят:   быстрей  давай. 
На следующий год хотим 

построить  25-квартирный дом  и  
5 кот- 
теджей. 

  -- К  вам   присоединили   ещё 
одно  хозяйство.  Очень  обре- 
менительно? 
  -- Я  бы так не сказал.  Выращи- 
ваем там  и  зелёный горошек,  и 
капу сту, и свёклу, и морковь. Это 

дополнительно 3,5 тысячи. Плюс 
стабильная   заработная   плата. 
Обеспечили кормами -- там в ос- 

новном у нас развивается живот- 
новодство. 

  -- Как  вы  смотрите  на  буду- 

щее  села? 
  -- Я  не знаю ни одной европей- 
ской страны,  в  которой не было 

бы дотаций  --  на молоко, на мя- 
со, на зерно.  Так что бу дут дота- 

ции  --  бу дем жить лу чше.   Село 
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Быть лучшим не просто  

     Победитель областного смотра-конкурса «Лучший участковый  
инспектор милиции-2007»  Валерий Москалев,  сделав  осознанный  
выбор, начинал службу в органах внутренних дел после окончания  
Могилевского колледжа МВД Республики Беларусь в 2003 году. Сра-  
зу же был назначен на должность участкового инспектора милиции в Могилёвском РОВД  и по 
сей день обслуживает административный участок  Брылевского  сельского  Совета. 

     — Участок непростой, — признается Валерий, — на нем распо-  
   ложено 10 деревень,  где  проживает  около полутора тысяч человек.  
   Приходится  преодолевать  достаточно большие расстояния между  
   ними.    В  основном  одолевают  кражи  личного  имущества  с  дач.  
   Особые  хлопоты  доставляет  деревня  Макаренцы,  где расположен  
   цех по розливу дешевого вина.   А где дешевая выпивка,  там  и хи-  
   щения,  и незаконная продажа,  и, в конце концов, семейные дебоши- 
    ры и т.д. и т.п.   Вот, например, в этом году мне поступила инфор- 
   мация,  что  местная  жительница  занимается  продажей спирта.  А  
   вскоре  я  узнал,  что  к  ней чуть ли не очереди выстраиваются.  Было 
   принято   решение  вместе  с  сотрудниками  департамента  охраны 
   прекратить существование «точки». Установили наблюдение. И по-  
   сле  очередного  «осчастливленного»  покупателя зашли  в  дом.   В ре- 
   зультате в тайнике обнаружили и изъяли 27 литров спирта. 
        Вообще же,  как заметил а дальнейшем разговоре Валерий, работа  
   занимает львиную долю времени,  и  на  обслуживаемом админист- 
   ративном участке он обычно находится  с  раннего утра  до  позднего 

вечера.  Иногда из-за этого на него «бурчит» жена Марина и часто скучает без отца четырехлетний сы- 
нишка Арсений.   Но унывать не в его правилах.   Главное — в семье есть взаимопонимание, а уклад 
сельской жизни ему знаком с раннего детства:  родился и вырос он в Шкловском районе.  Победа же в 
областном конкурсе стала для старшего лейтенанта очередным стимулом,   и  теперь нужно оправдывать 
доверие руководства УВД, а значит, приносить еще больше пользы людям, проживающим на терри- 
тории Брылевского сельсовета.   И  Валерий готов к этому по всем необходимым критериям. 

 
                                                                                                                                           Владимир РОНЖИН.  
                                                                НА СНИМКЕ: «Лучший участковый-2007» Валерий Москалев. 

                                                                                                                                                                                            Фото Сергея Кармызова. 

   
 

  Вялікай дапамогай для нашых ветэра-
наў  з’яўляюцца  перасоўныя гандлёвыя 

кропкі аграфірмы “Днепр”,  дзе па больш 
танным цэнам  можна набыць гародніну.  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

29 кастрычніка  ў  сувязі  з гэтым вялікае 
ажыўленне назіралася  ля будынка Бры-

леўскага  сельсавета,  дзе  вяскоўцы за-
таварываліся капустай, морквай  і  бура-

камі. 

 

 

 Дзеці, унукі  
і праўнукі -- 

звенні бяскон- 
цага зямнога 
ланцужка. Ме-

навіта з гэтага 
і складаецца на- 
ша бессмярот- 

насць. Мы 
прыходзім у гэ- 
ты свет і за- 
стаемся тут 
назаўсёды -- 
праз сваіх 
нашчадкаў.  

 На здымку:  Валянціна  
Пятроўна Карочанка  
з  праўнукам Андрэем. 



     Да 90-годдзя Кастрычніц- 
 кай  рэвалюцыі  газета дру- 
 куе малавядомае: 

    Октябрьский переворот:  правда и вымысел 
 Миф 1  При штурме Зимнего было много жертв 
      На  самом  деле  никакого  штурма  не  было.  
 Знаменитый женский батальон к тому моменту 
 был из дворца выведен.   Юнкера,  то  есть кур- 
 санты военных училищ, сопротивления не ока- 
 зали.  По статистике тех лет,  у октябрьских со- 
 бытий было 3 жертвы, да и те погибли не за ре- 
 волюцию, а при грабеже винных подвалов. 
 Миф 2  Керенский бежал в женском платье. 
      В этом не было необходимости.  Он спокойно  
 покинул  Петроград  в  своём  автомобиле,  был 
 пропущен всеми постами и добрался до Пскова. 

 Александр  Керенский,  между прочим,  был че- 
 ловеком большого личного мужества. Несколь- 
 ко  месяцев  после  Октябрьской революции он  
 на нелегальном положении жил в Москве и Пе- 
 трограде, зная, что его разыскивают. 
 Миф 3  Некрещёный Ленин ненавидел церковь. 
      Как всех детей Ульяновых, Ильича  в  детст- 
 ве крестили.  По  воскресеньям  семья  образцо- 
 вых прихожан Ульяновых ходила  в  Троицкий 
 собор, где Володя усердно молился. Правда, его 
 последователи решили,  что не стоит сохранять 
 сей факт для истории.  В  отличие от других ле- 
 нинских мест в Ульяновске,  которые стали па- 
 мятниками, Троицкий собор взорвали. 

 
  Калі можаш быць арлом, не імкніся 
  стаць першым сярод галак. 
                         Піфагор ( VI ст. да н.э.), 
            старажытнагрэчаскі філосаф. 

 
        Паэтэса Алена ГІНЬКО  
   выказваецца аб самым за- 
  паветным: 
  

        Калі надыдзе сумаваць часіна 
        і ад нягод панікне галава, 
        звярнуся да аблокаў і хваінак, 
        мне дапамогуць кветкі і трава. 
              Няма спагады часта сярод люду, 
              і ўсё радзей сустрэнеш дабрыню... 
              Расянай кроплі я маліцца буду 
             за непадробленасць і чысціню. 
                    Прамень асушыць горкую вадзіцу 
                    і абагрэе ласкаю душу. 
                    Зямлю малю, не ўмеючы маліцца, 
                    ды веру:  ёй не саграшу. 

 
   УДАЎСТВО - сацыяльны 
 стан   чалавека,      адносна  
 шлюбу:  удовамі і ўдаўцамі 
 звалі тых,  у каго памерлі 

                                    муж ці жонка. 

 
 

 
 ► У народнай традыцыі  ўдаўство  ўспрымала- 
 ся  як стан,  які  забараняў  удзельнічаць  у  вя- 
 сельных  абрадах,     быць  хроснымі  бацькамі, 
 прысутнічаць на ўлазінах і г.д.  Маці ці бацька, 
 якія аўдавелі,  не  маглі весці пад вянец ці суст- 
 ракаць  пасля вянца сваіх дзяцей,  каб  не пера- 
 даць ім свой лёс.   На  іх   месца  абіралі  пасажо- 
 ных бацькоў. 
 ► У той жа час жанчына-ўдава,  якая не брала 
 другі шлюб пасля смерці мужа,  надзялялася  ў 
 грамадстве статусам нявіннасці.  Часцей за ўсё 
 яна станавілася знахаркай  і магла лячыць,  ад- 
 водзіць эпідэміі, градавыя хмары, мор жывёлы. 
 ► Калі капалі калодзеж,  удаву запрашалі ў ха- 
 ту, частавалі, неслі падарунак.  Лічылася,  што 
 тады вада ў новым калодзежы не будзе перасы- 
 хаць, як слёзы ўдавы. 
 ► Калі  з пярсцёнка выпадаў каменьчык,  гэта 
 прадказвала смерць аднаго  з  пары.  Такі пярс- 
 цёнак насіць катэгарычна забаранялася. 
 ► У  час  пахавання  памёрламу  мужчыне рас- 
 шпільвалі гузікі на кашулі,  жанчыне развязва- 
 лі ўсе вузлы на вопратцы.  У  той  жа  час,  калі 
 свякроўка  не  жадала,   каб  нявестка  выйшла  
 замуж яшчэ,  яна  наўмысна  зацягвала на целе 
 памерлага сына нітку, пояс ці гальштук. 
 ► Новы  шлюб  удавы  пасля  смерці мужа асу- 
 джаўся  аднавясокоўцамі.   Казалі:  “Той  не ве- 
 даў бяды,  хто  не  сватаўся  да маладой удавы”. 
 Удаўца,  які  застаўся  з  дзецьмі,  таксама не лі- 
 чылі  “зайздросным”  жаніхом,  пра  яго казалі: 
 “Удавец, што разбіты гаршчок”. 
 ► Звычайна новае вяселле можна было гуляць 
 пасля  заканчэння  памінальнага  года.  У нека- 
 торых   рэгіёнах  жанчыне  забаранялася  выхо- 
 дзіць  замуж  на працягу трох гадоў пасля смер- 
 ці мужа.  Для мужчыны гэты тэрмін быў скаро- 
 чаны:   пасля  40  дзён,   асабліва,   калі  на  яго 
 ўтрыманні было некалькі дзяцей  і вялікая гас- 
 падарка. 
 ► У выпадку другога шлюбу  з  удаўцом ці ўда- 
 вой вясельны рытуал не адмянялі ўвогуле, але 
 скарачалі  да мінімуму:   не  наладжвалі  дзяво- 
 чыя вячоркі, нявесце не апраналі вясельны вя- 
 нок, вэлюм,  вясельны строй белага колеру,  не 
 патрабавалі пасагу,  не  запальвалі свечкі ў час 
 вянчання, не пяклі вясельны 
каравай. 
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алі добра прыгледзецца, то ля дома № 6 на вуліцы Юбілейнай можна ўбачыць даб-  

 ротнае фартыфікацыйнае збудаванне,  старанна зробленае па ўсіх законах ваеннай 
навукі.  Праўда, кажуць гэта для адвода вады з двара.   Але,  здаецца,  ўсё-ткі больш дзеля   

таго,  каб ніякі вораг не прарваўся да сцен дома.   Асабліва добра гэтая фартыфікацыя пра- 
  цуе ноччу:  колькі  ж  мацюкоў  ляцяць  ад- 

  сюль скрозь начную цемру!   А колькі ж ра-    
  зоў мясцовыя выпівохі,  не пераадолеўшы  

  гэтую перашкоду,  заціхалі тут да ранішніх  
  пеўняў!..  Смех смехам,  але пакалечыцца 

  тут можна лёгка.   Хто ў гэтым выпадку бу- 
  дзе несці адказнасць? 

 АНАЛОГІЯ:   злева  --  роў  ля  дома № 6,  каст-   
рычнік 2007 г.;   справа --  будаўніцтва супраць-
танкавага  рова  ля  Масквы,  чэрвень 1941 г.  

Вось такія аб’явы з’явіліся ў магілёўскіх тралейбусах і аўтобусах.  Усім нашым вяскоў-
цам, якія карысталіся ільготамі, трэба ведаць пра гэтыя змены.  

 


